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Erovaindn Baocwtwy evotwy

ATAO yooppnd vnoderypo: Yy = fo + f1X; +u, i =1, ...,n
Extipnuévo yoopuxd vndderyuo: ¥; = Bo + 1 X; Vi

: A _T P 5 _ i (Vi-V)Xi=X) , 5 _ Xizg ViXi
Exupnteg ET: Lo=Y — [1 X now f; = ST K —X)? NP1 = 2

Kotdhowmo: fl; = Y; — Y;
ISL(')’CY]’CSQI Z?:l ﬁi — O, Z?:l Xiﬁi — 0, 27{;1 Ylﬁl =0
Ioybovv ot uhaotneg vrobeoetg

2npetwon: X; nponaBoplopéveg



Khoowec vtobeostc

Av X; etvor otabepn oe enovakapBavopeva Selypota

1. oo it O Tt 9G TEOG TIG TUQAUETOOVG

2. E(u;) = 0or E(u;lx;) =0 Vi

3. var(u;) = E(uf) = 02 or var(u;|x;) = E(uf|x;) = 02, Vi
4. cov(u;,u;) =0,Vi # j

5.u;~N(0,02), Vi



2 TATIOTIMEG LOLOTNTEG TOL exTun T BT

v By wou 5 TUYALEG LETAUPANTES
® Ol TIUES TOLG AAAXCOLY amO Oelypo oe Oetypa uobwg oL TLHES NG
cEUOTNIEYNG ETABANTNG ELVOL TUYXIES
® UATOVOWUY| OELYUATOMPIOG, XTXQOUTNTY] Yot TV OLE&aywyY| OTATLOTIAWY
vrobeoewy Ylot TOLG GUVTEAECTES TOV UTTOOELYLATOG

v S10008TOLY  OTATIOTIHEC LOLOTNTEG TOL TOLG UAOLOTOLY EAMLOTIMOVS EVAVTL
HUAAWY EXTLLYTWY

* ['ooppuindtnta
* Apepoindio

* ATOTEAECUATINOTNTA



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT
Ioappinotnta (Linearity)

V'O extunmg LS B, amotehel YO UNY] CLVAQTNON TWV TUUWY NG €UQTNUEVS
uetoBANT™NG TOL LTOdelYUaTOS Y; Yoo OAar Tar Selypotar

Amnoodeén: I'oadte tov entipnm Bl O ATTONALOELS ATO TOLG UECOVG WG EENG:
B, = =V NE—X) Y, KXYV Y, (Xi—-X) _ Y (Xi—X)Y;
! L, (X-X)? L, (X—X)? L (X—X)?

nabag Y (X; —X) =0,

(Xi—X)
[Z 1(Xl X)Z]Y Zl 1Cl L> <1>

Xi—X)
Yiz1(Xi—X)?
OelyVeEL OTL By amotehei YO ILO GLVOLACIO TWV TUOATYNOEWY TNG EEXQTUEVNG
uetaBintng Y;.

OTOL C; = Oewpolvtar wg otabepeg tipes. H tehevtaio oyeon (1)



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT 1/111

Apepoindia (unbiasedness)

vV'H péon tun mg natavopng detypatolndlag tov extpnt By wovtou e
v odn0wn (Bewentnn) tpn avtod otov TAnbuopod B, dnhadr toydet:
E (Bl) = b1
Amodeén:
[Towta, yoadte TOv extiun By wc ene:

,31 — z 1 CiY; (BAeme oyeon (1), yooppunOTNTaL EXTLUNTN)
= D= 1 Cz(,Bo‘l‘,BlX + ul) avtnabiotovtag Y; = Lo+ 61X + u;,

_IBO i= 1Cl+ﬁ1 CX +Zl 1 CiU;



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT 11/111

Apepoindia (unbiasedness)

B1 = Bo Xi=1 Ci + P1 1 CiXi + e ciuy

= P +Zl 16% (2)
nabwg toyLouvy T anoAoLOX amoTEAETHATA:!
n_ c.=%\0n (Xi=X) — 1 n (X — X) = ()
1=1"1 1=1 ZTL_’L=1(Xi_X)2 ZTL_%:l(Xi_X)Z 1=1\*1
noL
i=1 C(Xi—X) =Xy Xy — X Xiq ¢ = Xizq 6iX; modoc Xy ¢; = 0
n v vy — vn | E-OX-D] _ L (G-X)? .
i=1 Ci(Xi = X) = L=y S (X-X)2 | S (xi-X)2 1 EMOPEVWG

n _
=1 CiXi =1



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT I11/111

Apepoindia (unbiasedness)

1= By + XL iy (2)
[Taipvovtag v avapevopevn Ttun e oyxeong (2) eyovpe v anoiovn
OYEON:
E(B1) = By + 2= GE() = P, wobwg E(u;) =0

TOL ATOOEMVLEL OTL O exTipnmg BT ,31 VOl VUG XUEQOANTITOS ENTLLYTNG
T0L oLVTEAEOTN ¥Mong B

. E(,[?O) = By o sxupnmg ET By eivon dvac AUEQOANTITOG EXTLUNTNG TOU
otafzpob 6pov B



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT

Amnoteieopatinotnto (etticiency)

Evac extipnmg Aeyetal oGmMOTEAEOPATINOG, OV  OLTOC EYEL  KQOTEQN

OLAUDUAVOT] ATLO UATIOLOV XALOV

var([?l) < var(ﬁf )
bmov By o extipnms ET nou ,éf UATOLOG AANOG  ENTLUNTYG (,BAl N
L1 oapepOAMTTOL EXTLUTTER)

* Joyvet not Yy Tov extiun T 0L ataepov oL

var([?o) < var(ﬁg )



2TUTLOTIMEG LOLOTNTEG TOL exTiunT BT
Aroaxdpovon tov fq

Amodeén:

o va TEOoYwENoOLUE GTNY LOLOTNTA TNG ATOTEAECUATIMOTN TG TOETEL VX

Boovpe v Stambpavon tov extunt ET, va‘r(ﬁAl) N var(,[?o)
* Ao ™y oyeon (1) éyouvpe

181 _ l 1 Ci Y
Uar(ﬁl) Dicq Cl var(Yi) Y; etvor un ovoyettlopeveg pnetaBAnTeg
= ? 1 Cl o2 o 0We UaT(Yl-) = 0'2, Yi

(Xi—=X) 2 o2
= 0Bt =0 X ||~ ©
i=1(Xi—X) =1 (Xi=X)



2TUTLOTIMEG LOLOTNTEG TOL exTiunT BT

Aroaxdpoven tou f

v'H Sudpoven tov exttunt) ET tov otabepod dpou divetar wg eéng:

n 2
i=1Xi

UCL‘I‘(IBAO) — 0-2 TlZ?:l(Xi _ X)Z




2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT 1/V

Amnoteleopatinotnto (etficiency)
Anodeén:

Twpx, vmobéote TwEa OT ULTAEYEL HATOLOG OGAAOG  YOOXLUIKOG Mo
AUEQOANTTOC exTiwn g Tou fB1, Tov ovpBoliletor wg B nor opiletar wg

,BAf — Z?:l diYi> OTOV di = a; + ¢;
Aoyw apepoindlag Tov exTLun™) ﬁf Oo mpemet va eyovpe:

E(Bf) = E[Xi=1(a; + ¢))(Bo+B1Xi + uy)]
i=1(a; +¢;)Bo + Z gy + )i X + Ximq (@ + ) E(w;)
= o 2i=1 @; + B 10X + B
waBog e, ¢ = 0, 20 Cl-Xl- =1 xa E(u;) = 0.



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT /v

Amnoteieopatinotnto (etticiency)

n n

E(Bi) =ﬁozai +ﬁ1zaixi + [

=1 =1

YL VO ELVOL XUEQOANTITOG O ENTULYTNG ,éf , O mpemet v toyLouvy ot anorovbeg
OLO ouvinreg:

?=1 a; = 0 »ot Z?=1 ain- =0 (4)

yadoe povo tote O toybder E(B) = By



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT 111/ V

Amnoteleopatinotnto (etficiency)

Me Baon tig ovvOnueg g oyeong (4) 7m OMOUAVON TOL EXTLUNTN [?f
Bolonetatl wg eéng:

[Towta, TEATNENOTE OTL O ENTLUNTNG ,[?f YOXPETOLL:

:BAI = =1 d;Y; = Z 1(“1 + Cl)(ﬁ0+,31X + ul)
(al T Cz),Bo + Z (al + Cl)ﬁlxl + Zl=1(ai + Ci)(ui)
= ,81 + Yici(a; + c)u;

omov Y1 ¢ =020 X; =1, 3" a; =0xnu Y a;X; =0



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT
Amnoteleopatinotnto (etficiency)

IV/V

n
By =B + Z(“i + ¢y
im1

[Taipvovtag T SLanbUAVeY] TG TEAELTALNG OYECYC EYOVLE:
var(B;) = var[By + Tiq(a; + ¢l = X (a; + ¢;)?var (u;)
= g* Z?:l(ai + Ci)z =g° Z?ﬂ(ciz + “iz + 2Ofici)

=02y cf + 02 Y af +26% X aic; = var(By) + a2 X, af = var(By)

nofog Yeq aic; = 0o Yl af = 0

H tehevtaio oyéon detyvet ott, av a; + 0, tot1e

var(ﬁf ) > var([?l)



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT V/V

Amnoteieopatinotnto (etticiency)

2 elwon):
=1 ai¢; =0

Ci = Z?:f(lxi)j)f()z
i tc; = %1 CziX(Xi )_Z))? = %}1{“1’ )if()z B n)zgl';ﬂ (/‘v’)iz)2 _
— i=1\*1 =1\ =1\

Aoyw twv ouvinxwy g oyeong (4)



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT

Oewonpa Gauss-Markov

V' Eypboov toybouy ot umobéoelg o aniob yropru%ou LTOOELYUXTOG TG

TAAMVOQOUNONG, Ot extiunteg ET Bo vou By amoterody toug KAADTEQOVG
VOUUIXOVG LUEQOANTITOLG exTipnTES Ut avorpepovtal ws BLUE (best
linear unbiased estimator) dnAod:

1. Elvat yoopneS CLVHQTNOELS TWV TUQATYENOEWY TNG EEXQTNIEVS
uetaSAntg ¥

ii. Eivat apepoAnmror extiuntég, E(By) = By ne E(By) = f4

1. Elvot anoteAeopatinol enttinTeg, ONAod? UeTod OAWY TwV
VOUU LWV XUEQOANTITWY EXTIUNTWY EYOLY TVV IMHKQOTEQY] OLAAVUAVOT)



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT 1/11

H sotoevopun tov entiun ,él

Oty u;~N(0,0%) Vi, 1 natavoun tov By eivar navovind xan Stvetat og

e&Ng

Bi~N[E(Br), var (BN |1 o] g



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT 11/11

H sotoevopun tov entiun ,él

Anodedn: Tlponvmtet natevbelay and ) yoopunn oyeon tov BT extiunt
,él WG TEOC TS TAQATNENOES NG eEuQTNUEVNG MeTaBANTNG 7 TOL

OLATHOANTINOD OQOL
Pr=P1+Xisiciui (1 P1 = Li=1 G YY)

Oty u;~N(0,0%) (ondte Yi~N(E(Y))=py + B1X;, var(Y;)=c2)) woydet
TO AMOTEAEOP TG OYEOMS (5)
® O EXTIUNTNG B, amotelei YO ILLXO GUVOLAOUO HAVOVINA N TAUVE LY LEVOV
UETUBANTWY %ot €TOL, KAl AVTOG (TOL ATOTEAEL TUY AL UETABANTY)
NOULTOUVELETOUL HAVOVINAL



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT

H sotoevopun tov entiun ,éo

Orav u;~N(0,0%) Vi, n natavous tou B eivou NAVOVINY] UL OLOETHL WG
e€ng

PuN{E o) var (Bo)| N [ 0% A



2TUTLOTIMES LOLOTNTEG TOL exTiunT BT

«AnptfBeto extunm ET

v Or extipntég ET anotehody ouvdpmon 1wy dedopévev tou delypatog &
EMOPUEVWS elvatl TLHVOY Vo SLapeQoLY ETAED OLAPORETINWY OELYATWY

v Tomnd owddpa (standard error, se): Métpo «aélomotiogy (reliability) 7
«anptPBetag» (precision) evog eEXTLUNTN

no 2

) — o 3 ) — Li=q1 X
Se(lgl) i \/Z?=1(Xi—)?)2 - Se(lgO) N O-\/n Yim1(Xi—X)?




Extipnon mg Otanduoveng oL OLULTUQARTILOL
OOV 67

A A A 2
AT TNV XATAVOUT] TOU ,31~N[E(,Bl), var(ﬁl)]va [,81, Z}L(;i—)?)zl EYOLILE

OTL Yl VO LTOAOYLOTEL 7] OLUMDUAVGY] TOL EXTIUNTN TEETEL va extiundet

0 2 (Sroanhpavey SltaEaxnTinod dEov)
Evag apegoAnmtog extiunmg autng eivat o

n =«~2

A2 _ i=1 U
52 = Ha] ©)

*U; =Y = o — p1X;

* N elvot 0 aELOPLOG TV THEATYENCEWY TOL OELYULATOC AL

* k civar 0 0plOp6¢ TV oLVTEAEOTOV TOL LTOSEIYUATOS TOL EXTLL®VTAL (ONA.
1 otalepd xow 0 cuvtekeog xhiomg, Snh. kK = 2)

* n — k BaBpoi ehevbepiog mov Swrbétovue oty extipnon mg o

¢« & = V62 tmnd CYOALA TNG TTUALYOQOUNONG



Y uvtekeoTyg TE0GSI0ptGHoD R4

v 2 UVTEAEOTYI TOPOGBLOPIGUOD 1| GUVTEAEGTYIG TOOGKQUOYNG TOL
vrodetypatog R*

* METQO ytat var ¥QLVOLPE TNV UAVOTYTA TOL YOO LIHKOL DTTOOEIYIATOG VX
npofAemel TG LETABOAES ™NG e€XOTNUEVNG HETARANTNG YL OTIOLAONTOTE
TLUY) TV AVEEXQTNTWY UETABANTWV

* [Toooot0 ¢ petafANToOTNTUC ™G EEXQTNIEVNS METABANTNG TOL
e&nyeltal Ao TNV TAAVOQOUNON

* ATOTEAEL UETOO TOOGUQILOYNG TOL LTOOELYUATOG T OEOOUEVX
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Y uvtekeoTyg TE0GSI0ptGHoD R4

Amodeén:
=Y, -V=Y=V+4

Aparpéote nat and T OLO WEAN NG OYEONG TO OEWWUATIMO [ECO TNG
uetaBAntie ¥;, Y s vdovovpe 670 tetodynvo
V- =¥ -Y)+&
— ~ — 2 ~ —\ 2 ~ —
Y, -2 =% -YV)+a =F-Y) +a*+2(F;, - V)i
[Taipvoope To abpotopa
_ ~ 2 . ~ — .
(=2 =3, (Y -Y) + X, 0+ 23, (V- V)a
_ ~ _ 2 .
i1 (Y — Y)? = ?=1(Yi — Y) + Z?=1u2

Kabwg and 1ic 1610m1eg #ATHAOITIOY €YOLILE Z&l(ﬁ — Y)’l’ll =0



Y uvtekeoTyg TE0GSI0ptGHoD R4

_ ~ ) R
i=1(Y; — Y)? = ?=1(Yi — Y) + Z?=1u2
TSS = ESS + RSS

" ,(Y; —=Y)?: TSS (total sum of squares) ouvoAno  ablpotopa TV
TETQAYWVWY TWV ATOXALGEWY TOL Y; Ao 10 Setypatino pnéco Y

5 o2
?:1(Yi — Y) : BESS (explained sum of squares)to gppnvevpevo abpolopa
TV TeTpaybvey Tov amoxiMoewy Y; —Y ano 1o vmoderyua pe Bdon Tig
uetaBOAEC ™G ave€dTNNG peTaBANTNG X
" 0% RSS (residual sum of SquAates) TO OVEQUTVELTO QUQEOLOPO TWV
TETEUYWVWY  Twv onoxhioewy Y; —Y mov oweldetoar oty LTEEY TOL

OLATHOANTINOD OQOL

I1/111



Y uvtekeoTyg TE0GSI0ptGHoD R4
TSS = ESS + RSS

Arotpwvtoag ta 600 weAn g oyeong pe to TSS eyovpe

TSS ESS RSS , ESS RSS
—— =t >R ===1—-7=
TSS TSS TSS TSS TSS

RSS n s

Re=1———=1-— —
TSS r Y —-Y)?
0<R?’<1
2
_12:2 = Ipy
OTMOL Tpy O OULVIEAEOTNG VOOWMMNG  OULOYETIONG OVIUESH  OTLC

TLQATY)QOVLEVES TLLEG TNG e€apTNevNg meTaBAng ¥; nat T mpofAedetg g
¥,

I11/111



Aounon

200G Olvetat eva ety 13 mopatnonoewy yLo g
uetaAnteg Y; (neoco wpopicbo) X; (Etn exnaidevong).
H yooppinn oyeon mou tig ocuvoeetl pe Baon vy
owmovopny Oewplo eivon 1 eéng Y; = By + b1 X; + u;

2. YTOAOYIOTE TNV EXTLUYON TG OLUKDUAVOY
TOL OLATAQAATIUOL OQOU
b. Ymoloyiote 11 SLAUOUAVEY| TWV EXTLANTWY

ET ,éo no ,Bl

c. YTOAOYIOTE TO GUVTEAEOTY| TQOGOLOQLGILOV

Y; Xi
11 4.4567 6
2 5.77 7
3] 5.9787 3
4  7.3317 9
5  7.3182 10
6| 6.5844 11
7l 7.8182 12
8  7.8351 13
9 11.0223 14
10l 10.6738 15
11 10.8361 16
12  13.615 17
13|  13.531 18




Aounon

14

12

AN\

Fi=-

0.01445 + 0.724097X;

10

14

16

18

20



A\

A Y, = —0.01445 + 0.724097X;

OANY\O -

Yl Y] n Y; X | vi | x| xf y7 X7 Y; Wo| af
wy; =Y, =Y, x;=X; — X 1| 44567 6/ -42180 -6 36| 17.7916 36 4.3301] 0.1266] 0.0160
o 2l 577 7129047 5| 25 84373 49| 5.0542 0.7158] 0.5123
0t == == 0.8813 3 59787 8 -2.6960] -4 16|  7.2685 64] 5.7783| 0.2004] 0.0402
) 4 73317 9-1.34300 -3 9 1.8037 81| 6.5024| 0.8293| 0.6877
n
var(ﬁ ) — g2 iz X 5. 73182 10[-1.3565 -2 4 1.8401  100| 7.2265 0.0917] 0.0084
° n B, (Xi—X)?
osa T 6| 65844  11]-2.0903 -1 1| 43694 121/ 7.9506-1.3662] 1.8665
= 0.8813 —— = 0.7649 71 7.8182  120-0.8565 0 0 0.7336]  144] 8.6747 -0.8565 0.7336
X 2 g 7.8351  13]-0.839¢ 1 1| 07049 169 9.3988-1.5637] 2.4452
var(p1) = ST (X;—X)? ol 11.0223 14 2347¢f 2 4 55112 196/10.123] 0.8994 0.8089
— 28813 _ 4004842 10| 10.6738) 15/ 1.9991] 3 9 3.9964 225 10.847-0.1732 0.0300
182
o 1] 10.8361 16| 21614 4 16| 4.6716¢] 256 11.571]-0.7350 0.5402
2 _ i=1 Ui
Re=1—-37 72 12| 13.615)  17] 49403 5| 25| 24.4065  289) 12.295 1.3198 1.7419
i=1 l

—1__%69 _ 09078 13| 13531 18 48563 6| 36| 23.5836]  324] 13.019] 0.5117 0.2618
105.1183 sum [112.7712] 1560 0.00] 0.00| 182.00 105.1183) 2054.00{ 112.77  0.00  9.69




[TeptAndm

VI8 Teg exTipn Ty
v Tooppunotn T
v Apepolnbia

v AnoteleopatindTn T
v Oewonpa Gauss-Markov
2

v Extiunon mg Stamdpavong tou Statapantinod deov o

v Yuvteheog mpoadtoptopol R?



BipAoypapio

v' Stock & Watson, xew. 4 nou Tapaptnuata, 5.5 now Tapdotua 5.2
v' Gujarati & Porter, neyp. 3

v TCaBalng, #ep. 2 & 5



Evyoototm!

Epwnostg?



